



大力弘扬伟大的长征精神

新华社记者 宋晓东



让科技创新成为产业变革的『提速器』和『催化剂』

80年前,两万五千里艰苦卓绝的战略转移,地球上的红飘带舞出中国共产党人豪情万丈的英雄史诗;80年间,长征虽已远去但长征精神却在时代中淬火升华,激励着中华儿女夺取革命战争、新中国建设和改革开放的一个又一个胜利。在中华民族拼搏与奋斗的征程中,长征精神历久弥新、永放光芒。

红军不怕远征难,万水千山只等闲。翻开长征的历史,可以发现这样一组令人震撼的数字:仅红一方面军就翻越山脉18座,跨过大河24条,历经11省份25000华里;几乎每天都有一场遭遇战,平均走365华里才休整一次,日均行军74华里……正是这样的磨砺,产生了伟大的军队、伟大的精神和伟大的奇迹。

长征不仅创造了世界的奇迹,保留了中国革命的火种,也在中华民族的历史上镌刻下不怕牺牲、前赴后继,勇往直前、坚韧不拔,众志成城、团结互助,百折不挠、攻坚克难的长征精神,成为中华民族锐意进取、追求进步的精神动力。

旗帜指引方向,精神穿越时空。纵然时代在发展,形势和任务发生了变化,但长征精神没有被时间冲淡,反而在历史长河反复淘洗中,焕发出更加夺目的时代光彩。长征留下的精神火种已成为中华民族取之不尽、用之不竭的力量源泉,激励着人们赢得民族独立、推进改革开放、实现国家富强,引领中国步入崭新的时代。

今天,面对实现中华民族伟大复兴的中国梦的时代命题,我们更需要大力弘扬长征精神,续写

新的篇章。翻越五岭、四渡赤水、巧渡金沙江、飞夺泸定桥,党领导红军突破了一道道天险和几倍于己的敌人的围追堵截,这种不畏艰难险阻、争取革命胜利的精神与豪气正是我们当前最需要的。宏伟目标振奋人心,“十三五”规划纲要蓝图绘就、决胜全面建成小康社会号角声震,我们只有大力弘扬长征精神,高擎起长征精神的火炬,才能凝聚起强大的力量,为实现复兴伟业排除万难、不懈奋斗。

长征精神是中华民族无比宝贵的精神财富,生生不息、代代相传。站在新的历史起点上,80年前红军将士用鲜血和生命铸就的长征精神依旧熠熠生辉,激励着我们坚定理想信念、砥砺意志,不忘初心、继续前进。

新华社北京电(记者高亢)近日,国务院印发了《“十三五”国家科技创新规划》,提出了未来五年我国科技创新的指导思想、总体要求、战略任务和改革举措,其中明确了若干项科技创新硬指标,通过自主创新带动产业升级,加快我国迈向科技强国步伐。那么,科技创新将如何加速引领产业变革?

信息通信产业是我国创新最为活跃领域之一。然而,十几年前,手机刚出现时,中国企业普遍缺乏自主创新能力,核心专利受制于人,一无技术,二无产业,从芯片到各类软硬件基本都依赖进口。国人以拥有进口高档手机为荣。“不掌握核心技术,产业化更无从谈起,过去我们没少吃苦头。”大唐电信集团副总裁陈山枝回忆说。

一场“卧薪尝胆”的创新之旅在政府和企业合作下开启:从移动通信标准入手,坚持自主研发,不断科技创新。

“3G时代,我国主导的TD技术标准在国际舞台上崭露头角,移动通信标准里中国创新技术元素的增加,为本土企业做大做强打下了坚实基础,为4G时代中国通信产业的崛起做出了不可磨灭的贡献。”TD产业联盟秘书长杨骅说。

规划中强调,我国科技创新工作要紧紧围绕深入实施国家“十三五”规划纲要和创新驱动发展战略纲要,有力支撑“中国制造2025”“互联网+”等国家战略实施,充分发挥科技创新在推动产业迈向中高端发展中的引领作用。

“科技是第一生产力,别人认可我们的技术,产业才能够发展壮大,有利于转型升级。”国家信息化专家咨询委员会委员宁家骏认为,自主创新加速推动了中国信息通信产业步入成熟,市场和产业格局发生了翻天覆地的变化。

十几年过去,部分昔日国际巨头已退出历史舞台,大部分国人使用的已是国产手机,在海外还出现了中国手机“一机难求”的火爆销售场面。据统计,2015年全球智能手机销售量排名中,华为、小米等中国品牌在全球前10里已占有7个席位。

据了解,华为有8万多名研发人员,很长时间以来,其销售收入的10~15%都用于研发。未来几年,华为每年的研发经费会逐步提升到100~200亿美元,这样的科技研发投入连一些国际巨头都望尘莫及。

此次,规划明确提出到2020年,我国PCT专利申请数量与2015年比要翻一番,继续稳步提升国家综合创新能力。中国企业的科技创新水平不断提高是不争的事实,像华为这样“专利大户”的本土企业数量逐年上升。

同时,规划中提出构建国家先发优势,重点攻克“核高基”、集成电路装备、宽带移动通信等国家重大科技项目。如今,全球关注的5G技术标准研发竞赛早已拉开帷幕,这是一场决定未来通信产业格局的重头戏。据了解,中国移动、华为、大唐、普天等中国企业对5G技术创新投入由来已久,走在世界前列。

“产业做大做强,根本还在于走自主创新之路,掌握核心技术,才能摆脱受制于人的局面。”陈山枝说,目前大唐已在5G关键技术上取得多项重大突破,处于国际领先水平。

业内专家普遍认为,随着众多国际标准里中国技术成分的不断增多,未来国际舞台上,中国产品将更具有竞争力和品牌效应,科技创新加快推动产业发展的效果正在逐步显现。

“此次规划的出台,是对于创新驱动发展战略等政策的又一次深化,再一次表明了中央对于科技创新发展的高度重视和决心。”宁家骏认为,科技创新将助推产业蓬勃发展,成为加速产业变革的“提速器”和“催化剂”。



8月14日,“张謇”号停泊在新不列颠海沟西部海域作业。受巴布亚新几内亚当地矿业公司委托,“张謇”号科考船上的“彩虹鱼”项目团队和澳大利亚工程技术人员,8月13日起在所罗门海的新不列颠海沟西部海域联合展开海洋环境调查。
新华社发



亚投行在巴基斯坦首个公路项目动工

新华社伊斯兰堡电 巴基斯坦M4高速公路(绍尔果德至哈内瓦尔段)项目13日在旁遮普省绍尔果德地区举行开工仪式,标志着亚洲基础设施投资银行在巴投资的首个公路项目正式破土动工。巴总理谢里夫参加了开工仪式。

神舟十一号载人飞船安全运抵发射场

新华社酒泉电 据中国载人航天工程办公室透露,按流程完成出厂前所有研制工作的神舟十一号载人飞船,8月13日从北京空运至中国酒泉卫星发射中心,开展发射场区总装和测试工作。神舟十一号载人飞船计划于10月中旬实施发射。目前,发射场设施设备状态良好,各项准备工作正按计划有序进行。

新华社北京电 工业和信息化部、国家发展和改革委员会、财政部等11个部门11日印发《关于引导企业创新管理提质增效的指导意见》,鼓励企业通过降低成本、创新生产经营模式和质量管理方法等,实现管理增效和创新增效,提升发展质量,增强竞争力。

近年来,我国企业生产经营成本持续上升,部分行业产能严重过剩,产品价格不断下降,企业面临着更加严峻的环境。新形势下,引导企业创新管理、提质增效,既是企业有效控制成本、提高生产效率的迫切要求,也是应对当前经济下行压力、稳增长的重要措施。

工信部等部门合力引导企业创新管理提质增效

指导意见提出,要引导企业通过加强成本管理和控制、强化资源能源集约管理、加强质量品牌管理和风险管理等措施,全面管控生产经营成本,积极延伸产业链,拓展发展新空间。

为此,工信部等相关部门将组织开展企业管理创新总结推广等活动,加强示范推广。同时,还将研究建立企业评价指标体系,引导企业对照标杆查找出差距和薄弱环节,加以改进。此外,还将通过严格监督执法、加强市场价格监管、减少行政审批等,为企业营造良好的市场环境。